
                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 

ΟΜΑ∆Α ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 
«Ηλεκτρονικά Συστήµατα Μάρκετινγκ Οίνου & 

Οινοτουρισµού: 
Βέλτιστες Πρακτικές και Αναπτυξιακές Προοπτικές» 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

 
Αξιότιµοι κύριοι και κυρίες, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά σας προσκαλούµε στην δεύτερη διαβούλευση της οµάδας εργασίας 
του e-business forum στον τουρισµό µε αντικείµενο τα “Ηλεκτρονικά Συστήµατα 
Μάρκετινγκ Οίνου & Οινοτουρισµού: Βέλτιστες Πρακτικές και Αναπτυξιακές 
Προοπτικές” που θα πραγµατοποιηθεί στο Ξενοδοχείο Bella Toumpa στον Άγιο 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
E∆ET 

EΘNIKO ∆IKTYO EPEYNAΣ & 
TEXNOΛOΓIAΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 
∆ιατµηµατικό Μεταπτυχιακό 
Πρόγραµµα στον Σχεδιασµό, ∆ιοίκηση 
και Πολιτική του Τουρισµού 

@@  
 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠ. ΕΣΩΤ., ∆ΗΜ. ∆ΙΟΙΚ. & ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΕΡΓΟ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΟ 
ΚΑΤΑ 75% ΑΠΟ ΤΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ  

«ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ»

www.ebusinessforum.gr

Ηµεροµηνία διεξαγωγής: 
Παρασκευή, 24 Οκτωβρίου, ώρα προσέλευσης 16:00 

 

Χώρος διεξαγωγής της διαβούλευσης: 
Ξενοδοχείο BELLA TOUMPA στον 
Άγιο Παντελεήµονα - Φλώρινα 

Xορηγός φιλοξενίας και συν-διοργανωτής της εκδήλωσης του E-Business Forum:



Παντελεήµονα (Φλώρινα), την Παρασκευή 24 Οκτωβρίου 2008. Η διαβούλευση συν-
διοργανώνεται µε το κέντρο οργάνωσης και προώθησης τουρισµού inFLORINA, 
 
Η συστηµατική παραγωγή, προβολή, προώθηση και διανοµή του οίνου αποτελεί 
καταξιωµένο κλάδο στις περισσότερες οινοπαραγωγικές χώρες (και περιοχές) του 
κόσµου, και τα τελευταία 10 χρόνια αναπτύσσεται µε ταχύ ρυθµό και στην Ελλάδα. 
Αντίστοιχα, οι νέες τεχνολογίες επικοινωνίας και πληροφορικής (τόσο οι παραδοσιακές 
εφαρµογές µέσω του ∆ιαδικτύου όσο και πρακτικές Web 2.0 – Συµµετοχικού 
∆ιαδικτύου) παρέχουν στις περισσότερες χώρες (και σχετικές επιχειρήσεις) αναγκαία 
και κρίσιµα εργαλεία και πρακτικές για την ουσιαστική ενδυνάµωση της παραγωγής 
και του µάρκετινγκ των προϊόντων οίνου. Επίσης, οι σύγχρονες τεχνολογίες 
επικοινωνίας και πληροφορικής αποτελούν αναγκαία εργαλεία για τους οργανισµούς 
οινοτουριστικών προορισµών καθώς και για όλους τους εµπλεκόµενους φορείς και 
επιχειρήσεις, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα µέσω της ανάπτυξης Ηλεκτρονικών 
Συστηµάτων Μάρκετινγκ Οίνου & Οινοτουρισµού (ΗΣΜΟΟΤ) να προβάλλουν τους 
πόρους τους, να προσεγγίσουν τους δυνητικούς τους επισκέπτες/πελάτες σε τοπική 
αλλά και σε παγκόσµια κλίµακα όλο το εικοσιτετράωρο και µε άµεσο τρόπο και 
χαµηλό κόστος, αλλά και να προωθήσουν και να τοποθετήσουν στην αγορά τα οινικά 
(και λοιπά επικουρικά διατροφικά και πολιτιστικά) τους προϊόντα. Στην εποχή όπου το 
∆ιαδίκτυο αποτελεί πλέον για την πλειοψηφία της διεθνής οινοτουριστικής ζήτησης το 
βασικότερο και σηµαντικότερο εργαλείο, τα ΗΣΜΟΟΤ µπορούν να συµβάλουν 
αποτελεσµατικά στην στοχευµένη προβολή οινοτουριστικών προορισµών και 
προϊόντων οίνου, ανεξαρτήτου του µεγέθους τους και των διαθέσιµων πόρων τους. 
  
Στόχους της συγκεκριµένης οµάδας εργασίας αποτελούν η ενηµέρωση και η 
ευαισθητοποίηση τόσο των (εθνικών, περιφερειακών και τοπικών) οργανισµών 
τουριστικής και οινοτουριστικής ανάπτυξης όσο και των οινικών επιχειρήσεων (π.χ. 
οινοποιεία) σχετικά µε τον ρόλο, τις ηλεκτρονικές εφαρµογές και τη λειτουργικότητα 
των ΗΣΜΟΟΤ. Ακόµα, αναγκαίο είναι να εντοπιστούν τα εµπόδια (οργανωσιακά, 
εκπαιδευτικά, επιχειρησιακά, πολιτικά, κ.α.) που µπορεί να υπάρχουν για την πλήρη 
ανάπτυξη ΗΣΜΟΟΤ στη χώρα µας, καθώς και η µορφοποίηση συγκεκριµένων 
προτάσεων για την άρση των εµποδίων αυτών. Επίσης, η οµάδα επιδιώκει να 
δηµιουργήσει µια πλατφόρµα επικοινωνίας µεταξύ ιδιωτικών επιχειρήσεων και 
κλαδικών φορέων µε δηµόσιους φορείς έτσι ώστε να εξευρεθούν οι προσφορότεροι 
τρόποι συνεργασίας για την από κοινού ανάπτυξη και προαγωγή των ΗΣΜΟΟΤ.  
 
Οι εργασίες θα ξεκινήσουν µε 4 κεντρικές παρουσιάσεις από την οµάδα του e-business 
Forum που στοχεύουν να θέσουν τις βάσεις για την διαβούλευση που θα ακολουθήσει 
για την διεξαγωγή χρήσιµων συµπερασµάτων και προτάσεων προς την πολιτεία και τις 
επιχειρήσεις. Οι παρουσιάσεις αυτές είναι οι εξής: 
 

• «Ηλεκτρονικά Συστήµατα Μάρκετινγκ Οίνου και Οινικού Τουρισµού», από τον 
∆ρ. Ευάγγελο Χρήστου, Επίκουρο Καθηγητή στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου  

• Εργαλεία και Τεχνολογίες του Συµµετοχικού ∆ιαδικτύου (web 2.0) για την 
προώθηση του οίνου και του οινοτουρισµού, από την Κωνσταντίνα Τσιακάλη, 
(Πανεπιστήµιο Αιγαίου) 

• Υπηρεσίες και οφέλη του www.drinkwine.gr, από τον Κωνσταντίνο Γώγο 
(inFLORINA) 

• Λειτουργίες και Υπηρεσίες Ηλεκτρονικών Συστηµάτων Μάρκετινγκ Οίνου & 
Οινοτουρισµού, από την ∆ρ. Μαριάννα Σιγάλα (Πανεπιστήµιο Αιγαίου) 



 
Τον συντονισµό των διαβουλεύσεων, την επεξεργασία των αποτελεσµάτων της 
συνάντησης καθώς και την σύνθεση της τελικής έκθεσης έχουν αναλάβει τα µέλη της 
Οµάδας Εργασίας, µε την ακόλουθη σύνθεση. Συντονιστές της οµάδας είναι ο ∆ρ. 
Ευάγγελος Χρήστου (Πανεπιστήµιο Αιγαίου) και ο κ. Παναγιώτης Κασσιανίδης (Τ. 
Ε. Ι. Θεσσαλονίκης), ενώ rapporteurs της οµάδας είναι η ∆ρ. Μαριάννα Σιγάλα 
(Πανεπιστήµιο Αιγαίου) και η κ. Κωνσταντίνα Τσιακάλη (Υποψήφια ∆ιδάκτωρ, 
Πανεπιστήµιο Αιγαίου). 
 
Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να επισκεφτείτε στην ιστοσελίδα του 
φόρουµ στην διεύθυνση: http://www.ebusinessforum.gr (επιλέξτε την οµάδα Ιε4).  
 
Η συµµετοχή είναι δωρεάν. ∆ηλώσεις συµµετοχής και εγγραφές στην οµάδα του 
φόρουµ µπορούν να γίνουν είτε απευθείας στην ιστοσελίδα του φόρουµ, είτε 
επικοινωνώντας µε την κυρία Κωνσταντίνα Τσιακάλη.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μη χάσετε την ευκαιρία να παρακολουθήσετε µια διαδραστική καινοτοµική 
εκδήλωση, και να συµµετέχετε ενεργά στην ποιοτική αναβάθµιση του Ελληνικού 
οινοτουριστικού προϊόντος. Η γνώµη σας και η εµπειρία σας είναι πολύτιµη για 
όλους µας! 
 
 

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
 

 
 

∆ηλώστε συµµετοχή επικοινωνώντας µε την: 
κα. Κωνσταντίνα Τσιακάλη, 
Τηλέφωνο: 6932619528 

Ε-mail: k.tsiakali@chios.aegean.gr  


